

В диссертационный совет Д212.184.03
при ФГБОУ ВПО Пензенский
государственный университет
архитектуры и строительства

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Саксиной Е.В. «Система и механизмы управления интеграционными процессами в инвестиционно-строительном комплексе», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – строительство

Актуальность научного исследования, выполненного Е.В. Саксиной, заключается в необходимости решения комплекса проблем, связанных с повышением эффективности управления интеграционными процессами предприятий инвестиционно-строительного комплекса, что крайне важно в условиях экономического кризиса, санкций и перехода строительной отрасли на «импортозамещение».

В работе исследованы вопросы идеологического и инструментального обеспечения процессов управления интеграцией предприятий инвестиционно-строительного комплекса. Эти вопросы характеризуются новизной постановки и согласуются с существующей теоретической базой исследуемой проблемы. Основные результаты, выносимые на защиту (понятийный аппарат, система управления интеграционными процессами в инвестиционно-строительном комплексе, механизмы управления интеграционными процессами, методы оценки эффективности интеграционных процессов в инвестиционно-строительном комплексе), обладают научной новизной, обоснованы и целесообразны.

Достоверность и обоснованность результатов исследования Е.В. Саксиной подтверждается: применением апробированного в научной практике теоретико-методологического и инструментально-методического аппарата; сопоставлением результатов исследования с данными, полученными другими исследователями изучаемой проблемы; вариативными расчетами полученных результатов; подтверждением результатов исследования экспертными оценками специалистов и справками внедрения научных разработок; опытом практической реализации результатов исследования в действующих предприятиях, в учебном процессе; обсуждением результатов исследования на научно-практических конференциях; публикациями результатов исследования в рецензируемых научных изданиях.

Судя по автореферату, диссертационное исследование имеет научную и практическую значимость. Разработанные соискателем научные подходы являются вкладом в общую теорию управления интеграционными процессами, могут быть использованы для дальнейшего развития исследуемых в работе вопросов, способствуют совершенствованию науки об эффективном управлении интеграционными процессами строительных предприятий в различных экономических условиях. Полученные выводы и результаты могут быть использованы: а) при

разработке концепций, программ и мероприятий на федеральном, региональном, муниципальном уровнях управления строительством; б) в практике организационного управления предприятиями промышленности, строительства, коммунальной сферы; в) в учебно-педагогической и научной деятельности преподавателей вузов при подготовке бакалавров, специалистов, магистров, аспирантов и докторантов в строительстве.

Наряду с признанием значимости теоретических, научных и прикладных достижений соискателя, отражающих его вклад в экономическую науку, следует отметить, что из автореферата не ясно какую роль играют региональные власти в процессе управления интеграцией предприятий инвестиционно-строительного комплекса. Высказанное замечание не снижает научную ценность и практическую значимость диссертационного исследования Е.В. Саксиной.

Исходя из содержания автореферата, диссертация в полной мере раскрывает специфику проведенного научного исследования и представляет собой самостоятельный законченный научный труд по изучению и поиску путей решения проблем эффективного управления интеграционными процессами на предприятиях. Автореферат достаточно полно и аргументировано отражает принципиальные научные положения диссертации, выносимые на защиту. Основное содержание диссертации отражено в 16 работах (в том числе в журналах, рекомендованных ВАКом Министерства образования и науки РФ), тематика которых соответствует теме исследования. Диссертационное исследование соответствует паспорту специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – строительство)»: п. 1.3.53. «Организационно-экономические аспекты формирования систем управления строительным комплексом; исследования современных тенденций развития строительства и его организационных форм как самоорганизующейся и саморегулируемой системы; государственные функции регулирования рыночных отношений в строительстве», п. 1.3.58. «Развитие теории, методологии и методов оценки эффективности деятельности строительных организаций».

Выполненная работа заслуживает положительной оценки, а ее автор, Саксина Елена Валерьевна, присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – строительство.

Доктор экономических наук, профессор
кафедры управления малым и средним бизнесом
ФГБОУ ВПО «Марийский государственный
университет»

А.А. Смирнов

424000, Республика Марий Эл, г. Йошкар-Ола, пл. Ленина, д. 1
Телефон: +7 (8362) 641-541, 42-65-88
e-mail: prk@marsu.ru

